

# 上半年周口市居民收入稳步增长

□记者 苑美丽 通讯员 张哲

本报讯 昨日,记者从国家统计局周口调查队获悉:2024年上半年,周口市居民人均可支配收入达11845元,较上年同期增长6.5%;人均生活消费支出8615元,较上年同期增长7.7%。人均可支配收入在保持稳步增长的同时,我市居民收入结构依然呈现多元化趋势。

工资性收入占主导地位。今年上半年,周口市居民人均工资性收入5752元,较上年同期增长3.8%,对可支配收入贡献率为28.7%,拉动居民人均可支配收入增长1.8个百分点。城镇工资性收入对可支配收入贡献作用较为明显。上半年,城镇居民工资性收入对城镇居民人均可支配收入贡献率为85.9%,拉动城镇居民人均可支配收入增长4.5个百分点,奠定了促进可支配收入增长的“压舱石”地位。

转移净收入增长势头显著。随着社会养老保险制度的完善、医疗保障体系的持续推进、养老金和离退休金标准持续提高及政府一系列的政策扶持,共同促进了周口市城乡居民转移净收入高速增长。上半年,周口市居民人均转移净收入4329元,较上年同期增长16.8%。城镇居民人均转移净收入5972元,较上年同期增长16.3%;农村居民人均转移净收入3220元,较上年同期增长17.4%,城乡居民转移净收入均呈现较快增长趋势。

财产净收入呈下降趋势。上半年,周口市居民财产净收入较上年同期下降10%,城、乡分别下降10.2%、9.3%。一方面,周口市居民财产性收入高度集中于利息收入与租金收入,尤其是农村地区的出租房屋净收入,随着流动人口减少、老龄化人口增加,导致农村地区租金收入的增长速度放缓。另一方面,受大环境影响,各大银行存款利率降低,居民投资意识逐渐增强,但存在理财投资观念落后、金融知识贫乏的问题,这在很大程度上限制了财产性收入的提高。②18

## 淮阳中学教师将物理课带上央视

□记者 杜欣

本报讯 9月5日,教师节前夕,淮阳中学物理教师刘华东受邀走进中央广播电视总台,参与一档教师节特别节目的录制。刘华东以其独特的教学魅力和对科普事业的热爱,把物理课带上了央视。

据了解,淮阳中学物理教师刘华东凭借其在教学领域的创新实践和对科普事业的不懈追求,赢得了师生们的广泛赞誉。他将枯燥难解的物理课变得生动有趣,通过“火焰掌”“徒手劈砖”“钢珠穿硬币”等趣味实验,激发了学生的学习兴趣 and 探索欲。

在央视的这档教师节特别节目录制中,刘华东老师结合自身的教学经验,与我国航天领域知名人物互动,向全国观众传递科学的魅力和力量。②18

## 关帝庙茶街添“新装”



9月5日,两名工人在周口中心城区关帝庙历史街区茶街外侧墙体焊接构件,进行修缮提升。近年来,川汇区对关帝庙历史街区精细管理,丰富街区业态,提升街区品质,进一步打造消费新场景。 记者 沈湛 摄

## 周口各高校开学迎新生



新生开心入校。

□记者 王吉城 刘华志 文/图

本报讯 9月7日至8日,我市各高校迎来2024级新生。

当天,在周口职业技术学院、周口文理职业学院、周口城市职业学院等高校,新生带着亲友的嘱托和祝福,怀揣大学梦想纷纷走进校园。

在周口职业技术学院“幸运红包墙”前,新生邓梦蝶开心地接过校长为她抽取的幸运红包,激动地说:“我一定努力学习,不辜负家长和老师的殷切期望。”

在学校新生报到点,工作人员和志愿者热情地引导新生完成报到流程,并主动向他们介绍校园学习和生活情况。

“今年是学校第一年招生,我们在专科第一批次就完成了1200人的招生计划。为迎接新生,学校精心部署,提供周到服务,让学生平安入校。”周口城市职业学院相关负责人告诉记者。

“我们今年的生源质量较高,特别是计算机应用技术、学前教育等专业,招生形势喜人。”在周口文理职业学院迎接新生现场,学校相关负责人表示,生源质量的提高,为学校高质量发展奠定了坚实基础。

另外,我市各高校在迎接新生现场还设置了“绿色通道”,为办理助学贷款的学生提供“一站式”咨询服务。

连日来,周口师范学院、河南科技职业大学也迎来了2024级新生。②18

## 招才引智聚英才 助力周口更出彩

——我市参加第七届中国·河南招才引智创新发展大会侧记

□记者 杜林波 文/图

九月的郑州,惠风和畅,群贤荟萃,胜友如云。9月7日,第七届中国·河南招才引智创新发展大会在郑州国际会展中心开幕。大会主题为“广聚天下英才,让中原更加出彩”,旨在集中招才引智、促进人才项目合作。乘大会东风,我市精心组织专场招聘会,集中展示人才引进成果,发布人才优惠政策,开展人才对接洽谈活动。

招聘会当天,现场人潮涌动,气氛热烈。我市企业展位前人头攒动,求职者手持简历,积极与企业招聘人员沟通交流,寻找心仪的岗位。

“周口市的招才引智政策有很大的吸引力,有些岗位和我所学专业很匹配。”正在填写个人资料的中国石油大学应届毕业生王聪兴奋地说,“这几年,周口推出了一系列人才政策,我们愿意回到家乡工作。”

人才是第一资源,创新是第一动力。近年来,我市始终把人才作为最宝贵的资源,坚持真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才、暖心留才,奋力推进新时代人才强市战略,努力把周口打造成为最有吸引力、凝聚力的人才高地之一。

为广揽天下英才,我市动员组织88家企事业单位



招聘会现场。

位参加本次招才引智大会官网周口专区人才(项目)对接洽谈会,共提供2927个就业岗位。线下现场招聘会我市有48家用人单位参加,提供就业岗位1337个。②18